



4月 北京市公安部门对快播公司网上传播淫秽色情信息一案进行立案调查,并抓捕多名犯罪嫌疑人,但主要犯罪嫌疑人王欣外逃

8月8日 王欣被抓捕归案,经国际司法合作渠道由韩国移交中国警方

8月7日 王欣从境外入境韩国时,被该国有关部门截获

王欣 快播公司法人兼总经理



快播覆灭记



快播CEO王欣(资料图片)

警方披露

快播CEO在韩被抓 非法收入达数亿

据公安部网站消息,作为今年网络“扫黄”行动的重点案件之一的深圳快播科技有限公司涉嫌传播淫秽物品牟利案,经过公安机关5个月的缜密侦查,王欣等5名主要犯罪嫌疑人全部被抓,该案于近日由北京市公安局海淀分局依法移送检察机关审查起诉。

今年4月,公安机关接到群众举报及相关部门移交的深圳快播科技有限公司涉嫌传播淫秽物品牟利犯罪线索后,北京市公安机关抽调精干力量组成专案组,全力开展侦查。在前期深入侦查的基础上,公安部部署北京、广东等地公安机关统一行动,依法查封了一批服务器、电脑等涉案工具,先后抓获吴某、牛某等10余名涉案人员。案发后,该公司法定代表人兼总经理王欣潜逃至境外。

为尽快将其缉捕归案,公安部协调国际刑警组织发布了红色通报。8月上旬,王欣在韩国被抓并被押解回国。

现已查明,深圳快播科技有限公司成立于2007年12月,2012年以来,犯罪嫌疑人王欣组织吴某、牛某、张某、刘某等人利用其公司研发的快播软件,通过在全国多地布建服务器、碎片化存储、远端维护管理、实现视频共享和绑定阅读等方式,在互联网上大量传播淫秽视频及侵权盗版作品,并通过收取会员费和广告费等牟利,经营额达数亿元,非法获利数额巨大。

经审查,王欣等犯罪嫌疑人对以上犯罪事实供认不讳。 据新华社

2014年8月8日,潜逃境外110天的快播公司法定代表人兼总经理王欣被抓捕回国,轰动一时的深圳快播科技有限公司传播淫秽物品牟利案至此宣告终结,并于近日被依法移送检察机关审查起诉。 依靠技术起家,借助大肆传播网络不良内容快速发展。这个曾号称用户过4亿、全国市场占有率第一的“超牛”网站是如何一步步走向覆灭的?

1 “技术神器”背后的犯罪

“搜索电影、点开网站、快速播放,‘神器’成就传奇。”这是快播播放器的宣传语,也是快播公司安身立命的秘诀。

实现“快速播放”的法宝是P2P技术。这种技术能让用户一边在线观看视频一边进行下载,与此同时,该视频还作为种子供更多用户分享。基于这种技术的快播播放器能够有效降低占用的带宽,节省用户的缓冲时间,因此一经推出便受到市场欢迎。然而,这种提供网络存储空间、播放传输渠道,供他人上传下

全国搭建2000余台服务器 10余台就存放了数万个淫秽视频文件

载视频的模式很快成为盗版电影与淫秽视频滋生蔓延的温床,快播“神器”的“江湖绰号”不胫而走。

王欣声称,快播播放器并非为淫秽视频而设计,目的只是让用户获得更好的使用体验。但快播不断改良技术去迎合的,却是关于播放淫秽视频的“用户体验”。

负责侦办该案的北京市公安局治安总队副队长樊宏宇告诉记者,快播公司在全国各地搭建了2000余台服务器,在服务器网络内进行视频的复制下载并发布到其

2 “黄色”利益链条

2012年7月31日,感到口碑压力的王欣在微博中发表声明,称快播专注于科技,采用快播技术的不良内容与其无关。

但讽刺的是,就在一周之后,王欣在微博上还公然使用“宅男福音”、“看片神器”等充满暗示性的词语来推介新产品。民警介绍,深圳快

以收取广告费和会员费牟利 3亿元销售额中,淫秽视频和侵权盗版占1.8亿元

播公司表面上设有负责鉴别、屏蔽不良内容的监管平台和用户举报机制,但基本形同虚设。

据警方调查,快播公司利用快播软件传播淫秽视频,以收取广告费和会员费牟利。快播公司还建立了“小二广场”网站,直接在其中存储了近300部淫秽视频,用户付费

3 玩火只能引火烧身

遗憾的是,接连几起事件没有让王欣醒悟,反而试图用技术革新来逃避相关部门的打击。经查,从今年1月起,快播公司不再采用片段式存储视频文件的方式,而改用磁盘阵列碎片化存储。运用这种技术后,从单个服务器上仅能提取到文件碎片,而不能读取完整视频。只有按照该公司设定的程序通过验证后,散布在各服务器内的碎片

难舍巨额利润 试图用技术革新规避检查

化视频在数十秒内快速汇集上传形成完整的视频文件供用户观看。此外,快播公司将存储至“小二广场”服务器内的淫秽色情等视频予以删除。

但是,随着国家对互联网环境的持续整顿走向深入,靠打网络色情“擦边球”而风光一时的“快播模式”注定已经走到了尽头。

2014年4月16日,快播宣布“淫

“我们有错,可能错得还比较严重,给传播不良信息提供便利性的同时,也缺乏对不良信息的有效监管。作为互联网从业者,法律道德的缺失是任何技术创新都无法掩盖的。”

“产品用户群越大影响力就越大,如果监管不力,影响的有可能是一代人。我自己也有两个小孩,让这些青少年受到了伤害,我的良心也过不去。”说到这里,王欣几度哽咽,“技术公司不仅要关注产品本身,更要关注社会责任。如果只有强大的技术而没有好口碑,就算做再大也不会长久,这也是我对其他互联网从业者的忠告。”2014年9月,北京市海淀区看守所内,王欣感慨道。

就东海问题交换意见 中日重启海洋事务磋商

中日海洋事务高级别磋商9月23日至24日在山东省青岛市举行。中方首席代表、外交部边海司副司长易先良与日方首席代表、外务省亚洲大洋洲局审议官下川真树太分别率团与会。

双方就东海有关问题及海上合作交换了意见,并原则同意重新启动中日防务部门海上联络机制磋商。双方原则同意于今年年底或明年年初举行中日海洋事务高级别磋商下一轮磋商。

中日双方于2012年1月建立海洋事务高级别磋商机制,并于同年5月在浙江省杭州市举行了首轮磋商。 据新华社

国务院: 全面放开国内快递市场 对外企发放许可

国务院总理李克强9月24日主持召开国务院常务会议,部署完善固定资产加速折旧政策,促进企业技术改造、支持中小企业创新创业,决定进一步开放国内快递市场、推动内外资公平有序竞争。

目前我国国际快递业务已基本对外资开放,主要城市国内快递业务也已对部分外资企业分批开放。会议决定,全面开放国内包裹快递市场,对符合许可条件的外资快递企业,按核定业务范围和经营地域发放经营许可。会议强调,要坚持放管结合,确保快递行业有序健康发展。让快递这一朝阳产业更加红火,为刺激居民消费创造条件,便利广大商家和亿万群众。 据新华社

国家互联网信息办 将整治“网络弹窗”

24日,国家互联网信息办公室、工业和信息化部、国家工商总局召开“整治网络弹窗”专题座谈会,专项研究治理网络弹窗乱象,决定于近期启动“整治网络弹窗”专项行动,进一步加大对网络弹窗的整治力度,严肃查处传播淫秽色情信息、木马病毒、诈骗信息等非法弹窗行为。

目前,网络弹窗广告泛滥,利用网络弹窗传播有害信息的现象也非常普遍。据不完全统计,我国网民常用软件中,有弹窗广告行为的软件达1221个,其中每天弹出广告数量超过1000次的软件近500个。广大网民可积极向互联网违法和不良信息举报中心(www.12377.cn)举报,提供线索。 据新华社

煤矿爆炸730人被困? 山东网民散布谣言被拘

9月19日,网民“期货日报外宣”发帖称:位于山西省汾阳市杨家庄镇的山西焦煤集团某煤矿发生瓦斯爆炸,井下730名作业人员被困,等等。经山西警方和有关部门认真核查,近期该矿未发生任何事故。鉴于该帖严重扰乱社会秩序,山西警方立案侦查,并在山东警方配合下,将犯罪嫌疑人抓获归案。

犯罪嫌疑人高某某,男,27岁,山东省临沂市人。经查,该犯罪嫌疑人于9月18日购买了山西焦煤集团的期货,9月19日其在网上发帖编造了“山西焦煤集团发生特大矿难”的谣言,企图制造社会混乱,以期期货涨价,从中谋利。 据新华社